



编者按:中央金融工作会议提出,金融要为经济社会发展提供高质量金融服务,并明确提出要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。南通农行积极贯彻落实新发展理念,坚守“服务乡村振兴领军银行”“服务实体经济主力银行”两大定位,做精做细五篇大文章,在担当金融使命、履践大行担当的征程上与南通地方经济社会发展同频同行、共生共长。

南通农行: 厚植高质量发展底色,为美丽南通添绿增蓝

绿色是高质量发展的底色,发展绿色金融是推动经济社会可持续发展的重要力量。近年来,南通农行围绕“智改数转”和制造业“双碳”升级改造需求,聚焦节能环保、清洁生产、清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级等重点领域,持续加大金融资源供给,积极支持地区经济绿色转型和高质量发展。截至2023年末,全行人民币绿色信贷余额326.23亿元,比年初增加155.52亿元,增速达91.1%,高于各项贷款增速68.8个百分点,创历史新高。

提升企业“含金量”,

金融养分畅通实体血脉

在南通市通州区五接镇的恒力产业园,康辉南通新材料科技有限公司的生产车间项目正在紧锣密鼓地施工中。该项目是恒力集团在南通市内的先进制造业转型升级项目,也是江苏省2023年重大工业项目之一,项目信息发布后,南通农行第一时间上门拜访,“从支行行长,到项目团队负责人,农行多次来调研沟通,为我们提供了个性化的方案和服务。”该项目的相关负责人介绍说,农行为项目成立了专项服务团队,直接入驻企业现场办公,帮助收集贷款流程资料,加速形成完整上报材料,为整个项目的推进按下了“快进键”。据悉,该产业园建成之后预计年产60万吨功能性聚酯薄膜及30亿平方米锂电池隔膜,可以为200多万辆新能源汽车提供锂电池内主要元件。

这是南通农行支持绿色经济发展的一个生动写照。当下,绿色已成为高质量发展的底色,南通农行将绿色发展理念贯穿到业务发展全过程,向绿色升级、生态环保等重点领域倾斜信贷资源,并不断完善信贷管理制度,创新服务模式,持续提高金融供给的精准性、适配度和覆盖面。如国电投如东800MW海上风电项目(H4#、H7#)项目建设时,南通农行在对项目公司及其上游供应商、融和e链平台公司金融需求充分调研的基础上,创新项目项下供应链融资业务,依托农行链捷贷平台与融合e链平台进行系统对接,通过链捷贷业务服务,不仅提高了公司上游供应商的资金使用效率,还增强了公司资金的流动性,降低了全产业链财务费用。2023年,南通农行共计为绿色信贷企业发放链捷贷1.46亿元,年末在节能环保、生态环境、清洁生产、清洁能源等领域的贷款余额达150亿元。

增加乡村“含绿量”,

金融活水浇灌田间地头

围绕长江大保护、跨界水体环境治理、污染综合防治等重点领域,南通农行牢固树立向绿而行的发展“风向标”,积极支持农业绿色全产业链发展,助推县域产业低碳转型升级,创新多元化绿色投融资业务体系,为农业农村可持续发展注入绿色能量。

在如皋,农行客户经理在对辖内8个镇的污水处理厂和污水管道均进行了实地勘察后,为如皋市碧水污水处理设施运行管理有限公司“如皋乡镇污水处理厂整合提升项目”提供了1亿元信贷资金,支持新建9.8万余米工业污水管道和乡镇污水处理厂扩容改造,推进当地人居环境提档升级。在如东,得益于南通农行的支持,“万亩渔光示范基地光伏复合项目(华能)”成功落地,这种更生态的渔光互补光伏发电模式不仅将单位面积土地的经济价值提升至3倍以上,还将产生显著的环境效益。在通州,有着中国美丽休闲乡村、江苏省生态宜居美丽示范村等名片的葛店村“渔湾水乡”景区在南通农行为其量身定制的“智慧收银+智慧对账+智慧管理”综合服务加持下,已俨然成了不少百姓的“网红打卡点”……

从院落干净、村巷整洁、焕然一新的村容村貌,到生态宜居、乡风文明、治理有效的乡村振兴新图景,都可窥美丽乡村建设背后南通农行的金融助力。据统计,至2023年末,南通农行县域绿色信贷余额近280.52亿元,占全行绿色信贷余额86%。

蓄能环保“含碳量”,

金融甘霖滋润绿色产业

2023年7月31日,中国天楹(000035)成功发行2023年面向专业投资者非公开发行的绿色科技创新公司债券(蓝色债券)。这是全国首单民企蓝色科技创新公司债券,也是全国首单蓝色科技创新公司债券信用保护合约。

中国天楹集团是一家从事零碳环保新能源、智慧环境服务及再生资源回收利用的大型国际化上市公司,致力于成为“高价值的环境服务专家”。为支持企业产业升级,农行南通海安支行为天楹集团量身定制金融服务方案,累计投入13.87亿元,助力引进先进技术和处理装备,构建“互联网+”的全境域综合治理产业链条,实现垃圾焚烧发电、垃圾分类、废物再生利用循环发展。

实现“双碳”目标,环保行业的绿色转型是关键。不仅是护绿出新,围绕“绿”与“非绿”,南通农行坚持“四对照”,将环境和社会风险管理评价结果作为信贷调查、审查的重要内容,强化环境和社会风险的全流程管控,停止对落后产能和“僵尸企业”的金融支持并加快退出环保不达标、环境违法和淘汰落后产能贷款,对不符合环保政策的项目、未达到环保要求的企业实行“一票否决”,并通过建立企业集群“白名单”、优化信贷资源配置、开辟绿色通道等实招,全力在践行绿色理念、助力低碳发展上“走在前”。

“人不负青山,青山定不负人”。南通农行将继续深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,精耕细作、久久为功,不断完善绿色金融产品与服务体系,为推动经济社会高质量发展注入绿色可持续的新动能。

